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Про підведення підсумків

виставки-огляду «Освіта Сєвєродонецька–2011»

На виконання наказу від 22.12.2010 року № 35 «Про проведення виставки-огляду «Освіта Сєвєродонецька-2011», з метою вивчення, узагальнення та розповсюдження передового досвіду роботи навчальних закладів Сєвєродонецька та відповідно до плану роботи КУ «Сєвєродонецький методичний центр» 30.08.2011 (під час проведення науково-практичної педагогічної конференції) відбулася виставка-огляд інноваційних педагогічних напрацювань таких навчальних закладів: СЗШ №№ 1,2,3,4,5,6,7,8,10, 11, 12, гімназії , ЦДЮТ, ЦТКЕУМ, ДНЗ №№ 10, 19, 25, 30, 37, 38, 41.

Матеріали розглядалися за такими критеріями: актуальність, науковість, практична спрямованість, естетичність оформлення.

Представлені матеріали розкривали напрямки роботи педагогічних колективів:

· управління навчальним закладом;

· методична робота;

· виховна робота;

· соціально-психологічний супровід навчально-виховного процесу;

· шкільна бібліотека – інформаційний та виховний центр школи;

· ГПД-осередок розвитку дитини молодшою шкільного віку;

· участь у Всеукраїнських конкурсах педагогічної майстерності;

· з досвіду роботи з обдарованими дітьми;

· досвід педпрацівників міста у педагогічній пресі.

         Заслуговує на увагу  висвітлення питання «Управління навчальним закладом».

Школа як соціальна система стає більш відкритою. Суспільно-державна модель управління нею передбачає залучення до управлінських процесів широкого загалу педагогічної громадськості, батьків, громадських організацій.

Саме цей аспект було висвітлено на виставці педагогічним колективом СЗШ № 6, який представив проект «Трансформація традиційної школи в громадсько-активну».

Модель сучасної адаптивної школи – «Школа для дитини» із супроводом теоретичного обґрунтування  представив педколектив СЗШ № 1.

Колектив СЗШ № 2 розкрив проблему «Акмеологічні технології як шлях до професійного зростання педагога», «Підвищення рівня професіоналізму вчителя – основа створення умов для самореалізації учня як неповторної індивідуальності» - так називається досвід роботи колективу СЗШ № 4. Про нові підходи до організації та проведення педрад, нарад, семінарів розповів педагогічний колектив СЗШ № 8. Адміністрація гуманітарно-естетичної гімназії поділилася досвідом роботи з професійного розвитку педагогічних працівників.

Як управляти лідерами класів у трудовому об’єднанні «Сосенка» розповіла адміністрація СЗШ № 7.

Адміністрація СЗШ № 11 представила досвід роботи на тему«Педрада як одна із форм активного професійного розвитку вчителів».

Найбільша кількість матеріалів, представлених на виставці, стосувалися методичної роботи. 

У процесі методичної  роботи здійснюється підвищення наукового рівня вчителя, його підготовка до засвоєння змісту нових програм і технологій їх реалізації, вивчення та впровадження в шкільну практику передового педагогічного досвіду, збагачення новими, прогресивними і досконалими методами і засобами навчання.

Новий зміст освіти, освоєння нових навчальних програм, створення авторських програм, пошук оригінальних методик викладання – усе це спонукає вчителів міста до творчої та дослідницької роботи.

Заслуговують на увагу збірки методичних матеріалів учителів початкових класів, географії, української та іноземних мов, математики із СЗШ № 1; методичні посібники щодо успішної адаптації дитини до навчання у школі; емоційно-художнього виховання; спільної роботи вчителів і психолога; використання методу проектів, акмеологічного підходу до формування творчої особистості та серію розробок до 20-річчя незалежності України. які представили вчителі СЗШ № 2.

Учителі СЗШ № 4 презентували серію навчально-методичних посібників, серед яких: «Використання сучасних педагогічних технологій у позаурочній діяльності та на уроках біології, хімії, фізики», «Діяльність «Школи майбутнього першокласника» - запорука становлення особистості», «Здоров’язберігаючі технології», Самоосвітня діяльність вчителя інформатики». «Форми та методи розвитку індивідуальних особливостей обдарованих дітей», «Формування загальнолюдських цінностей школярів та правових знань» та ін.

Методичні матеріали вчителів СЗШ № 5 розкривають досвід роботи з впровадження інноваційних технологій, роботи з обдарованими дітьми, формування творчої особистості, патріотичного виховання, розвитку мовлення. Збірки матеріалів «Батьківські збори», «На допомогу молодому спеціалісту», презентації учителів, проект «Україна вишивана», навчальні посібники з хімії, дидактичні матеріали для початкових класів та інші викликали зацікавленість у колег.

Колектив СЗШ № 7 представив на виставку матеріали з досвіду роботи вчителів фізики, хімії, біології, історії, образотворчого мистецтва, початкових класів.

Цікавими були матеріали педколективу СЗШ № 8 про участь у Всеукраїнських проектах «Проблеми озеленення території міста Сєвєродонецька» та досвіду роботи м/о вчителів початкових класів (ІІ етап реалізації проекту «Як досягти успіху»).

Педагогічний колектив гуманітарно-естетичної гімназії на виставку представив досвід роботи всіх  кафедр: розробки уроків, контрольні роботи, тести, олімпіадні завдання з усіх предметів та для кожної паралелі. Розкрили питання формування громадянської компетентності та мовленнєвого етикету учнів. Кожен учитель гімназії представив урок-презентацію. 

Розвитку пізнавальних та інтелектуальних здібностей учнів були присвячені матеріали вчителів СЗШ № 10. Портфоліо вчителя музики, завдання до турніру знавців української мови та математики, інтелектуальна гра «Найрозумніший» та міні-збірник з математики.

«Навчати треба всіх»  - так називається матеріал з досвіду інклюзивної освіти в СЗШ № 11. Колектив учителів СЗШ № 11 працював над формуванням особистісно-компетентісного  підходу та пізнавальних можливостей учнів на уроках мови та літератури, історії та права, зарубіжної літератури. Тому матеріали, представлені на виставці, були присвячені цій тематиці та ілюстрації збірок методичних матеріалів з проблеми впровадження інноваційних технологій, здоров’язберігаючих технологій, диференційованого навчання, системи роботи з розвитку творчих здібностей учнів.

Матеріали, представлені педколективом СЗШ № 6, розкривають досвід роботи методичних об’єднань вчителів гуманітарно-естетичного циклу як лабораторію впровадження новітніх технологій. На допомогу заступникам директорів з НВР, учителям музики прийде збірка «Основа сучасного уроку музики – виховання і розвиток творчої особистості». Новий Державний Стандарт початкової загальної освіти приділяє велику увагу освітній галузі «Природознавство», основною метою якої є формування природознавчої  компетентності учнів шляхом засвоєння системи інтегрованих знань про природу. Збірка матеріалу для проведення тижня природознавства в початкових класах, створена учителями СЗШ № 6 і представлена на виставці, буде корисна всім вчителям початкових класів. «Навчання впродовж життя – запорука професійної успішності вчителя» - збірка з досвіду роботи вчителів іноземної мови СЗШ № 6. У збірці подано зразок алгоритму роботи над науково-методичними проблемами. Інформаційно-методичні матеріали з досвіду роботи вчителя математики та інформатики СЗШ № 6 «Розвиток пізнавальної діяльності учнів на уроках математики та інформатики» прийде на допомогу не тільки молодому фахівцеві, а й вчителю-майстру.

Усе більшої актуалізації набуває утвердження норм і цінностей, які повинні бути притаманні людині ХХІ ст. Тому виховна робота спрямована на становлення демократично орієнтованої, відповідальної, моральної і самодостатньої особистості.

Представлені на виставці матеріали розкрили пріоритетні напрями виховної роботи: створення безпечних умов для навчання, фізичного розвитку та належних умов щодо соціально-психологічної реабілітації дітей, формування здорового способу життя, запобігання негативних проявів серед учнівської молоді, дитячої бездоглядності, безпритульності та підліткової злочинності.

Учасники та гості виставки могли ознайомитися зі збірками «Скарбничка педагога-організатора» СЗШ № 1, 8, гімназії; збірками вчителів початкових класів СЗШ № 7, гімназії, СЗШ № 11.

Керівники гуртків із СЗШ № 4, 5, гімназії, СЗШ № 10 та ін. проілюстрували роботу вокального, хореографічного. народознавчого спрямування.

Новий погляд на планування виховної роботи висвітлили класні керівники СЗШ № 11, систему роботи з художньо-естетичного, патріотичного, національного, громадянського, здоров’язберігаючого спрямувань продемонстрували учителі СЗШ № 1, СЗШ № 4, СЗШ № 6, СЗШ № 7, СЗШ № 8, гімназії, СЗШ № 10, СЗШ № 11.

Представлені на виставці роботи виховного спрямування підтверджують думку про те, що виховання – головне, тому що це формування у дитини загальнолюдських і національних рис світогляду. У вихованні важливо добиватися злагодженої роботи трьох рівноправних сторін «трикутника»: учнів-учителів-родин учнів.

 Соціально-психологічна служба у школі організована з метою створення сприятливих умов для розвитку і соціалізації, психологічного комфорту  і безпеки учнів, атмосфери взаємодопомоги та співробітництва у навчально-виховному процесі між педагогами. учнями та батьками. На виставці психологами та соціальними педагогами міста були представлені методичні матеріали, особисті розробки, використання яких, підвищує ефективність навчально-виховного процесу. Представлені програми допомагають корегувати міжособистісні стосунки усіх учасників педагогічного процесу, здійснювати профілактику відхилень в індивідуальному розвитку та поведінці, максимально виявляти творчі здібності дитини та створювати умови для її розвитку, сприяти формуванню здорового способу життя, подоланню кризових життєвих ситуацій.

Особливу увагу викликав методичний посібник, підготовлений практичним психологом СЗШ № 6 «Психологічний супровід виховного процесу».

Досвід роботи з підвищення психологічної компетентності всіх учасників навчально-виховного процесу під час проведення Тижня психології представила практичний психолог СЗШ № 1; з успішної адаптації дитини до навчання у школі – психолог СЗШ № 2.

«Соціальний педагог та його професійна діяльність – досвід роботи СЗШ № 4; «Особливості роботи зі школярами з урахуванням репрезентативних систем» - СЗШ № 5.

Заслуговують на увагу матеріали «Психодіагностичний мінімум для виявлення ступеня готовності педпрацівників до здійснення інноваційної діяльності та вплив освітнього середовища на формування мотивації учнів», представлені педагогами та психологом гімназії»; методичні матеріали: «Психолого-педагогічний супровід обдарованих дітей», фотозвіт СЗШ № 10 та матеріали психологів ДНЗ № 37, 38. 41, 42.
Одним із факторів становлення особистості учня є бібліотека, книга, інформація, через яку сприймається світ. А тому основні завдання бібліотечно-інформаційного комплексу навчальних закладів: виховання інформаційної культури особистості, формування вміння користуватися бібліотекою, її довідковим апаратом, сучасними новітніми інформаційними технологіями, розвиток творчої думки, пізнавальних здібностей та інтересів, сприяння успішному засвоєнню основ наук, духовному та гармонійному розвитку особистості.

Яскравою ілюстрацією розв’язання завдань бібліотечно-інформаційного комплексу стали матеріали представлені СЗШ № 12.

«Шкільна бібліотека - інформаційний та виховний центр школи» - так називається представлена на виставці книга Лященко Г.В. Великий інтерес викликали матеріали науково-дослідницького проекту «Україно, читай» V Всеукраїнського конкурсу «Новітній інтелект України», матеріали проекту «Суперкнига» електронна презентація «Біблія – книга книг», збірка виховних заходів та ін..

Збірник «Тестові завдання для перевірки бібліотечно-бібліографічних знань учнів 5-11 класів» представила бібліотекар СЗШ № 1.

Розробку 1 уроку «Моя країна – Україна» - надала бібліотекар СЗШ № 5.

Правильно побудована робота в групі продовженого дня дає можливість гармонійно поєднати навчання і виховання, організувати поза навчальну діяльність дітей, відповідно до їхніх інтересів і побажань; запобігти дитячій бездоглядності.

Педагогічні колективи міста приділяють достатню увагу  організації роботи ГПД.

На виставці досвідом роботи поділилися колективи СЗШ № 1, 4, 7: 

«Організація самопідготовки у ГПД» (СЗШ № 1);

«ГПД – осередок гармонійного розвитку дитини» (СЗШ №4);

«Розвиток творчого потенціалу школярів у ГПД» (СЗШ № 7).

Відділ освіти, СМЦ докладають усіх зусиль для створення найсприятливіших умов для розвитку педагогічної майстерності. Яскравим прикладом підтримки творчої праці вчителів, популяризації їхніх педагогічних здобутків є Всеукраїнський конкурс «Учитель року» та інші конкурси педагогічного спрямування. 

На виставці «Освіта Сєвєродонецька» були представлені матеріали учасників конкурсу із СЗШ № 1 та гуманітарно-естетичної гімназії.

Велика увага у закладах освіти міста приділяється роботі з обдарованими дітьми. Досвідом роботи з обдарованими поділилися колективи СЗШ № 4, 7,10, 11, гімназії.

Висвітлено було такі напрямки:

«Розвиток творчих здібностей учнів молодшого шкільного віку» (СЗШ № 10);

«Робота з обдарованими на уроках фізики та під час підготовки до олімпіад» (СЗШ № 10);

«Система роботи з обдарованими дітьми на уроках художньої культури» (СЗШ № 11);

«Робота з обдарованими учнями на уроках математики» (СЗШ № 4).

Педпрацівники ЗНЗ міста постійно діляться досвідом роботи на сторінках педагогічної преси. На виставці були представлені публікації педагогів СЗШ № 2 та гуманітарно-естетичної гімназії.

Створення розвивального освітньо-виховного середовища у позашкільному закладі неможливе без науково-методичного забезпечення. Працюючи над проблемою «Інноваційна діяльність закладів позашкільної освіти» вихователі ЦТКЕУМ створили збірки методичних матеріалів електронні презентації, навчальні відеофільми, розробки занять різноманітних гуртків та представили їх на виставці «Освіта Сєвєродонецька».
Відроджують та зберігають народні традиції педагоги ЦДЮТ. На виставці було представлено експозицію «Народна лялька», яку підготували керівники творчої майстерні «Берегиня» Музею дитинства. Справжні майстри Центру проілюстрували справжнє мистецтво іграшки та запросили всіх бажаючих навчитися цьому мистецтву.
          В педагогічній виставці «освіта Сєвєродонецька-2011» взяли участь ДНЗ № 10, 19, 25, 30, 37, 38, 41, 42.

Матеріали, які представили ці заклади:

я/с №10 «Формування гендерної позиції дитини шляхом створення спеціально  

організованих видів діяльності у соціокультурному просторі ДНЗ і сім’ї»;

я/с № 19 «Предметно-ігрове середовище як фактор розвитку пізнавально-творчої 

активності дошкільників»;

я/с № 25 «Психолого-педагогічні + умови соціально-емоційного розвитку дитини в умовах ДНЗ»;

я/с №30  « Розвиток комунікативних здібностей у дітей  дошкільного віку в процесі 

театралізованої діяльності»;

я/с № 37 «Соціальний розвиток дитини в колективній діяльності»;

я/с № 38 «Розвиток мовленнєво-творчої діяльності дошкільників»;

я/с № 41 «Сучасні пріоритети соціально-моральної компетентності дошкільника»;

я/с № 42 « Збагачення життєвої компетентності  дитини засобами трудового 

 виховання» відображають результати педагогічної творчості, педагогічні ідеї, індивідуальну особистість  педагогів і педагогічних колективів у цілому щодо конструювання окремих елементів педагогічних систем, засобів, методів, дидактичних матеріалів, умов навчання і виховання.

Всі представлені дошкільними закладами матеріали висвітлюють пріоритетні напрями роботи конкретного ДНЗ, схвалені методичними об’єднаннями, відрізняються

актуальністю, мають практичне застосування в навчально-виховному процесі дошкільних закладів.

Відвідувачами виставки особливо відмічений цікавий змістовний теоретичний та наочний дидактичний матеріал щодо ознайомлення дітей з професіями дорослих 
(портрети людей різних професій, зроблених шляхом застосування  нетрадиційних технік зображення) – ДНЗ № 42

Згідно з вищевикладеним

НАКАЗУЮ:
1. Оголосити подяку за участь у виставці «Освіта Сєвєродонецька – 2011» педагогічним колективам таких закладів:
СЗШ № 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, гімназії, ЦДЮТ, ЦТКЕУМ, ДНЗ № 10, 19, 25, 30, 37, 38, 41, 42.
2. Оголосити подяку колективу СЗШ № 6 (директор Волченко Л.П.) за створення каталогу виставки-презентації «Навчально-виховний простір громадсько активної школи – крок до розбудови інноваційного закладу».
3. Навчальним закладам у поточному навчальному році продовжити роботу щодо підготовки матеріалів до виставки «Освіта Сєвєродонецька–2012» (згідно з графіком).

4. Методистам СМЦ за наслідками роботи журі рекомендувати кращі матеріали, представлені на виставці, до друку у Всеукраїнський педагогічній пресі.

5. Про результати виставки заслухати питання на методичній раді СМЦ.

6. До 20.12.2011 року методистам СМЦ розробити тематику виставки «Освіта Сєвєродонецька–2011», визначити критерії оцінювання матеріалів та довести інформацію до відома навчальних закладів міста.

7. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Завідувач СМЦ                                                                                        Л.В.Гонтаренко
Шпакова В.М.
5-48-71

Тихонова О.А.

2-83-79

