СЄВЄРОДОНЕЦЬКА МІСЬКА РАДА

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА

«СЄВЄРОДОНЕЦЬКИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР»

НАКАЗ
24.05.2013 р.                    
    м. Сєвєродонецьк                                   № 9
Про підведення підсумків 
науково-методичної роботи

у ЗНЗ міста за 2012-2013 навчальний рік 

На виконання плану СМЦ та відповідно до наказу КУ «Сєвєродонецький методичний центр» від 29.04.2013 р. «Про організацію роботи з підведення підсумків науково- методичної роботи у ЗНЗ за 2012-2013 навчальний рік та організацію науково-методичної роботи у 2013-2014 навчальному році» №8,  з метою подальшого вдосконалення роботи з педагогічними кадрами, підвищення рівня методичної роботи, підвищення фахового рівня вчителів загальноосвітніх навчальних закладів, їх готовності до інноваційної діяльності, з метою створення необхідних умов для всебічного розвитку учнів узагальнено звіти навчальних закладів ЗНЗ і визначено:

1. Організація методичної роботи з педкадрами у поточному навчальному році здійснювалась відповідно до документів: 

· Закону України про освіту;

· Закону України про загальну середню освіту;

· Державного стандарту загальної початкової освіти;

· Державного стандарту базової та повної загальної освіти (вивчення документу та підготовка упровадження);

· Рекомендацій щодо організації методичної роботи з педагогічними працівниками в дошкільних, загальноосвітніх середніх та позашкільних закладах освіти;

· Положення про методичний кабінет середнього закладу освіти;

· Типового Положення про атестацію педагогічних працівників України (наказ МОНУ № 930 від 06.10.2010р.;

· річних планів роботи навчальних закладів; 

· річних планів роботи шкільних МО. 
Традиційно професійний розвиток педагогів у навчальному закладі відбувався у межах функціонування системи методичної роботи, яка проводиться у закладі, тобто набору тих форм і методів, які спрямовуються адміністрацією на підвищення професійної компетентності.

Серед індивідуальних форм професійного розвитку (згідно зі звітами ЗНЗ) у школах використовуються: творчі звіти, творчі портрети учителів, наставництво, стажування, індивідуальні консультації, педагогічні конкурси тощо.

Групові та колективні форми, в першу чергу, представлені роботою над колективною науково-методичною темою. Педагогічні колективи  продовжили роботу над творчою реалізацією загальношкільних методичних тем відповідно до концепцій розвитку ЗНЗ. 
Усі методичні теми навчальних закладів відповідають стратегічним підходам нової моделі освіти України, вирішують проблеми: якісної освіти, розвитку компетентностей школяра та педагога, формування громадянських та моральних якостей учнів через використання різного виховного потенціалу.
Методичні теми, над якими працювали ЗНЗ у 2012 – 2013 н.р.:
· СЗШ №1: «Розвиток життєвих компетентностей учнів в умовах реалізації моделі сучасної адаптивної школи – «Школи для дитини». 

· СЗШ № 2: «Фомування життєвих компетентностей у школярів в умовах оновлення змісту освіти на основі впровадження акмеологічних технологій в навчально-виховний процес».

· НВК: «Формування громадянських якостей особистості колегіанта як громадянина України та громадянина глобалізованого світу в умовах педагогічної системи колегіуму».
· СЗШ №4: «Підвищення рівня професіоналізму вчителя як основа якості навчально-виховної діяльності учнів».

· СЗШ №5: «Створення освітнього простору для забезпечення формування особистості учня нового покоління в умовах функціонування ГАШ».

· СЗШ №6: «Підвищення рівня мотиваційного включення учнів у навчальну діяльність на основі використання проектних технологій як важливого чинника виховання соціально-активної особистості, яке забезпечує творче співробітництво педагогічного колективу, учнів, батьків і громадськості в умовах розбудови демократичної школи».

· СЗШ №7: «Підвищення педагогічної майстерності і творчого потенціалу вчителів як запорука якості навчально-виховного процесу в школі».

· СЗШ №8: «Забезпечення якісної освіти через вдосконалення професійної компетентності вчителя, використання інноваційних технологій  та  формування усвідомленого ставлення школярів до навчання».

· Гімназія: «Впровадження інформаційно-комунікативних технологій у цілісний педагогічний процес».

· СЗШ №10: «Упровадження в практику роботи школи технології особистісно орієнтованого навчання, виховання й розвитку учнів».

· СЗШ №11: «Створення умов для гармонійного розвитку та самореалізації особистості. Формування національної свідомості та загальнолюдської моралі школярів».

· СЗШ №12: «Формування життєвих компетентностей школярів на засадах традиційної педагогіки та інноваційних освітніх технологій».

· СЗШ №13: «Формування ключових компетентностей учнів як запорука їх особистісно-соціального та інтелектуального розвитку».

· СЗШ №14: «Формування життєвої компетентності учнів у навчально-виховному процесі».
· СЗШ №15: «Проектний підхід до освітньої діяльності в школі. Виховання в школярів активної громадянської позиції та національної свідомості».

· СЗШ №16: “Створення психолого–педагогічних умов для творчого вибору й самовдосконалення всіх учасників навчально-виховного процесу”.

· ССШ №17: «Створення організаційно-педагогічних умов для формування успішної особистості учня» (організаційно-прогнозуючий етап – розробка й обгрунтування моделі формування орієнтації особистості на досягнення життєвого успіху). 

· СЗШ №18: «Підвищення ефективності навчально-виховного процесу шляхом упровадження освітніх інноваційних технологій». 

· СЗШ № 19: «Реалізація науково-пізнавального потенціалу освітніх галузей, використання пошукового, краєзнавчого та місцевого матеріалу з метою підвищення ефективності навчально-виховного процесу, виховання юного громадянина України».

· СЗШ № 20: «Педагогічний та соціально-психологічний супровід навчання та виховання творчої, соціальноактивної, компетентної особистості».
· Багатопрофільний ліцей: «Формування життєвих компетенцій шляхом упровадження інноваційних технологій на засадах особистісно-зорієнтованого профільного навчання та виховання ліцеїстів».  
Найбільш поширеними формами методичної роботи з педагогами є психолого-педагогічні семінари, тренінги і практикуми; психолого-педагогічні консиліуми з адаптації школярів до нових умов навчання; засідання шкільних МО, засідання методичних рад, педагогічні читання з актуальних дидактичних, педагогічних та психологічних проблем, відкриті заходи під час тематичних тижнів тощо.

Активно використовували різні інноваційні форми роботи з педкадрами протягом року такі ЗНЗ: НВК, СЗШ №№ 4, 6, 12, 14, 15, 16, 18, гімназія, ССШ № 17, ліцей.

Важливою складовою професійного розвитку педагогів є курси підвищення кваліфікації, які педагоги ЗНЗ міста проходять згідно з  Типовим Положенням про атестацію педагогічних працівників України (наказ МОНУ № 930 від 06.10.2010 р.). 

У цілому по школах план підвищення кваліфікації за навчальний рік виконали (так як відсоток виконання курсової підготовки становить від 18 до 60 %).  Найбільш перепідготовлених педагогів у ЗНЗ міста за 2012-2013 н.р. у СЗШ №№4, 5, 14, 18. Більшість педагогів пройшла курси при ЛОІППО. 20 освітян підвищили кваліфікацію в Інституті післядипломної освіти й дистанційного навчання ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка».
Залучення педагогів до методичної роботи у школі, організація самоосвітньої діяльності учителя - запорука накопичення педагогічного досвіду і росту професійної майстерності. 
За звітами  ЗНЗ для виступів на шкільному рівні з різних методичних проблем було залучено 814 освітян міста, що складає 95% від загальної кількості педагогів. Найбільше педагогів, які брали участь у виступах під час методичних заходів, у таких ЗНЗ: багатопрофільний ліцей, СЗШ №№4, 5, 8, 12,15, 16,18, 20.
Шкільне методичне об’єднання – перший щабель у розбудові професійності педагога. Протягом року у школах міста частіше всього розглядалися питання вивчення та упровадження Державних стандартів початкової, базової та повної загальної освіти; вивчалися нормативно-правові документи, які регламентують діяльність навчального закладу, методичні рекомендації; інноваційні педагогічні технології та можливість їх використання у навчально-виховному процесі у даному закладі; розглядалося питання створення умов для саморозвитку педагога. Особливою увагою в окремих закладах користуються питання психологічного супроводу навчально-виховного процесу.

За звітами ЗНЗ найрезультативніше для професійного розвитку педагогів колективу спрацювали такі шкільні МО: СЗШ №4 (ШМО вчителів початкових класів та вчителів російської філології); СЗШ №6 (ШМО вчителів гуманітарно-естетичного циклу; класних керівників; вчителів прродничо-математичного циклу, фізичного виховання, трудового навчання та основ здоров’я); СЗШ №7 (ШМО вчителів природничо-математичного циклу); СЗШ №10 (ШМО вчителів початкових класів,  вчителів природничо-математичного циклу, вчителів гуманітарного циклу); СЗШ №11 (ШМО вчителів початкової школи; вчителів біології та хімії; математики та фізики); СЗШ №14 (ШМО вчителів російської філології та вчителів математики, інформатики); СЗШ №15 (вчителів початкових класів, вчителів біології, хімії, географії, історії, вчителів української та російської філології); СЗШ №16 (проблемний семінар вчителів початкових класів, ШМО вчителів української та російської філології, семінар класних керівників); ССШ №17 (ШМО вчителів іноземних мов, вчителів початкового навчання та природничих наук). 

З метою самоспостереження за процесом і результатом власної діяльності, у тому числі і за особистісно-професійним розвитком (самоменеджментом) у більшості навчальних закладів педагоги ведуть залікову книжку «Освітній маршрут педагога», у якій фіксується досягнення вчителів у міжатестаційний період.

Вчителями ефективно впроваджуються у навчально-виховний процес методики В.Шаталова, А.Гіна, В.Буренко, О.Федоренко, Н.Шевчук, Л.Виготського, Ш.Амонашвілі.
14 навчальних закладів представили педпрацівників для участі у професійних конкурсах «Учитель року» та «Класний керівник року» на міському рівні. Активну участь взяли вчителі навчальних закладів у Всеукраїнському конкурсі «Класний керівник року»: 13 учасників із навчальних закладів СЗШ№ 2, 6, 8, 11, 12,13, 14, 15, 16, 20, ССШ№17 та гімназії представили своє педагогічне надбання на конкурс. Абсолютним переможцем визначено – Дементьєву Наталію Миколаївну, класного керівника СЗШ № 6; на другому місці Шевченко Оксана Миколаївна, класний керівник СЗШ № 15. Вони взяли участь у обласному етапі Конкурсу, де Дементьєва Н. М. стала переможцем, посівши перше місце.  
У конкурсі «Учитель року 2013» на міському рівні взяли участь 5 педагогів із 5 загальноосвітніх навчальних закладів. 

Із них отримали перемогу:

У номінації «Інформатика»:

І місце - Лукіна Наталія Євгенівна, вчитель інформатики колегіуму;

ІІ місце - Сириця Тетяна Володимирівна, вчитель інформатики СЗШ№6.

У номінації «Французька мова»:

ІІ місце-Солодка Юлія Михайлівна, вчитель французької мови гімназії.
У номінації «Фізика»:

ІІІ місце - Меркуленко Оксана Вікторівна, вчитель фізики СЗШ № 20.

У номінації ««Російська мова та література»:
ІІІ місце - Карпенко Тетяна Герасимівна, вчитель російської мови та літератури  СЗШ№11.

Результативно спрацювали такі ЗНЗ (здобувши перемогу  на обласному і Всеукраїнському рівнях): 

· СЗШ № 6 (конкурс «Класний керівник року» - І місце на обласному рівнях, 20-ка кращих – на Всеукраїнському рівні).

· НВК (конкурс «Учитель року» - І місце на міському рівні, ІІ місце на обласному рівні).

Протягом 2012-2013 н.р. поповнювався банк передового педагогічного досвіду: на шкільному рівні – 23; на міському рівні – 17.
Педагогічні колективи активно займаються видавничою діяльністю, висвітлюючи досвід роботи на шпальтах педагогічної преси та сайті Учительського Журналу он-лайн. 91 публікація представлена вчителями у різноманітних фахових журналах та газетах. Найбільш активно висвітлюють свій досвід вчителі СЗШ №6, СЗШ №18, СЗШ №1, СЗШ №20, НВК, СЗШ №14, СЗШ №11, СЗШ №12. 

У 2012-2013 н.р. навчальні заклади брали участь у Четвертій Національній виставці-презентації «Інноватика в сучасній освіті» (НВК, гімназія, СЗШ №18), у Четвертій Міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти - 2013» (НВК, СЗШ №5, СЗШ №6, СЗШ №12, ліцей).
Загальноосвітні навчальні заклади міста займаються експериментальною роботою: НВК (продовжує пошукову роботу щодо створення власної моделі виховання громадянина України - громадянина глобалізованого світу шляхом участі в дослідно-експериментальній та міжнародній роботі), СЗШ №16 (колектив вчителів та учнів школи є учасниками ІІ етапу дослідницько-експериментальної роботи «Виховання в учнів 1 – 11 класів моральних цінностей у навчальній та позаурочній діяльності»).
СЗШ № 6, 5 є базовими закладами ЛОІППО щодо впровадження моделі ГАШ;  СЗШ № 12 – партнер ЛОІППО щодо розробки моделі навчально-виховного процесу, що сприяє формуванню ціннісних орієнтацій діяльності учнів; СЗШ №18 - навчальний заклад-партнер ЛОІППО щодо впровадження валеологічної освіти; гуманітарно-естетична гімназія є базовою школою ЛОІППО з теми "Впровадження інформаційно-комунікативних технологій у цілісний педагогічний процес".  
Проведена у 2012-2013 н.р. науково-методична робота у ЗНЗ дає змогу зробити такі висновки:
1. Створена система методичної роботи у навчальних закладах сприяє підвищенню педагогічної компетентності вчителів та позитивно впливає на поліпшення навчально-виховного процесу.
2. Науково-методична робота спонукала кожного вчителя до підвищення свого фахового рівня; сприяла взаємному збагаченню членів педагогічних колективів педагогічними знахідками, дала змогу молодим учителям вчитися педагогічної майстерності у старших і досвідченіших колег, забезпечила  підтримку в педагогічних колективах духу творчості, прагнення до пошуку. 

3. Спостерігаються позитивні зміни у наступних напрямках методичної роботи:

· творчий підхід до діяльності методичних об’єднань;

· участь учителів у педагогічних конкурсах різного рівня;

· робота щодо узагальнення, розповсюдження та впровадження ППД;

· участь у педагогічних виставках;
· висвітлення досвіду на сторінках педагогічної преси.
Виходячи з вищезазначеного

НАКАЗУЮ:
1. Методистам СМЦ продовжити методичний супровід роботи з підвищення професійної компетентності педпрацівників через різні андрагогічні форми.
2. Методистам СМЦ до серпня 2013 року скласти графік проведення науково-практичних семінарів на базі ЗНЗ на 2013 – 2014 н.р.

3. Адміністрації навчальних закладів:

· продовжити роботу з реалізації загальношкільних методичних тем, використовуючи поетапне впровадження складових методичної теми;
· використовувати дані звіту про проведену науково-методичну роботу при аналізі діяльності та при плануванні роботи на наступний рік (серпень 2013 р.).
· ширше використовувати у роботі моніторингові дослідження та анкетування щодо професійного розвитку педагогів та їхніх освітніх потреб і запитів, залучаючи для проведення досліджень практичних психологів шкіл.
4. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Завідувач СМЦ                                                     Л.В.Гонтаренко

