Цукровий діабет. Що треба знати батькам.
Ми весь час поспішаємо, долаємо стреси, боремося з гіподинамією, їмо на швидку руку... І що за цим послідувало? Виросло число хворих, наприклад, з цукровим діабетом (ЦД), ожирінням, гіпертонічною хворобою. На жаль, дітей і підлітків не обійшли стороною багато захворювань. Діабет "виріс" і "помолодшав".
Загальна кількість хворих на діабет (і першого, і другого типу) у світі перевищила 150 млн. чоловік; в Україні офіційно зареєстровано 2,5 млн. хворих серед дорослих. Приблизно стільки ж людей перебувають на стадії переддіабетом. Але насправді кількість хворих у два-три рази перевищує офіційні цифри... Щорічно число хворих збільшується на 5-7%, а кожні 12-15 років - подвоюється. 
Дитяча статистика ще сумніша - до 90-х років відзначався приріст захворюваності не більш, ніж на 4%. Після 2000 року - до 46% нових випадків на рік. В останнє десятиліття спостерігається зростання з 0,7 до 7,2 випадків хвороби цукрового діабету на 100 000 підлітків.
Діабет, в перекладі з грецького означає "закінчення" і, отже, цукровий діабет буквально означає "втрачає цукор", був відомий ще в Давньому Єгипті. У XVII столітті вперше був описаний солодкий смак сечі у хворого на діабет, це пізніше стало основною ознакою для діагностики захворювання. У 1889 році Лангерганс при мікроскопії підшлункової залози виявив специфічні скупчення клітин, названі згодом його іменем, проте їх значення для організму вченому пояснити не вдалося. У тому ж 1889 році Мерінг і Мінковський викликали у тварин цукровий діабет, видаливши підшлункову залозу. У 1921 році вперше Бантінг і Бест в місті Торонто отримали інсулін, який у собаки з цукровим діабетом усунув симптоми захворювання, і вже з 1922 році перший пацієнт з цукровим діабетом почав отримувати ін'єкції інсуліну. У 1960 році була встановлена хімічна структура інсуліну людини. У 1976 році з інсуліну свині був синтезований людський інсулін, а в 1979 році був здійснений повний генно-інженерний синтез людського інсуліну.

Що і чому

Цукровий діабет, за визначенням ВОЗ, - захворювання ендокринної системи, при якому зазначається стан хронічного підвищеного рівня глюкози крові (гіперглікемії), яке може розвинутися в результаті дії багатьох генетичних, екзогенних та інших факторів. Гіперглікемія може бути обумовлена або недоліком інсуліну - гормону підшлункової залози, або надлишком факторів, які протидіють його активності. Захворювання супроводжується глибокими порушеннями вуглеводного, жирового та білкового обмінів і розвитку недостатності різних органів і систем, особливо очей, нирок, нервів, серця і кровоносних судин.

Давайте розберемося, що потрібно знати батькам?
Цукровий діабет -  одна з невиліковних хвороб, яка стоїть на третьому місці за рівнем смертності і викликає серйозні ускладнення. Раніше вважалося, що це захворювання людей похилого віку або з надмірною вагою. Сьогодні, на жаль, з цією хворобою стикаються навіть діти. І з кожним роком кількість маленьких діабетиків стрімко зростає. За офіційною статистикою за 2012 рік, в Україні вже більше 8000 дітей стоять на обліку з цим діагнозом. І дуже часто це захворювання не діагностують, приймаючи за інші! Але, незважаючи на невиліковність, жити з діабетом можна довго і повноцінно. Головне -  батьки повинні знати правила такого життя і навчати ним свою дитину.

Розрізняють два типи діабету - перший і другий. Перший тип виникає через дефіцит інсуліну, який в свою чергу є наслідком руйнування клітин підшлункової залози імунною системою. Вся їжа, яку ми вживаємо, дробиться в організмі до глюкози, яка зобов’язана потрапити в клітини, щоб дати їм енергію. Ось саме інсулін і сприяє цьому переходу. Без нього наші клітини страждають від енергетичного голодування, а вся невитрачена глюкоза перетворюється на речовини, токсичні для нашого організму. Спочатку починають страждати найбільш вразливі органи — очі, ноги та нирки, а запущені випадки чреваті комою. Саме таким типом діабету хворіє більшість дітей, тому вони потребують довічного прийому інсуліну.

Другий тип діабету - інсулінозалежний - діагностується у дітей вкрай рідко.
Помітити ознаки діабету на самому початку його розвитку складно. Перші симптоми часто взагалі не насторожують батьків. Дитина починає більше пити, частіше бігати в туалет і втрачати вагу при збереженому апетиті. Але вже це тріо має змусити батьків схопити чадо в оберемок і мчати в поліклініку здавати кров.

Якщо ж це грудничок (а діабет може виникати й у них!), Ви можете помітити, змінюючи пелюшки, що вони схожі на накрохмалені. Також повинні насторожити поганий апетит і те, що малюк не набирає у вазі.

Щоб визначити рівень цукру, потрібно не тільки здати кров натщесерце, а й через 2 години після їжі (бажано вуглеводної). Тоді дослідження буде більш інформативним. Якщо рівень цукру коливається в рамках 3.5-5.5 ммоль/л (натще) і до 7.8 ммоль/л (після їжі) переживати не варто. Але якщо цифри перевищують норми, потрібно терміново бити в усі дзвони.
П’ять можливих винуватців діабету:
1. Гени. У спадок передається не сам діабет, а схильність до нього. Тому зовсім не обов’язково, що ваша дитина має захворіти, але батьківська задача -  регулярно перевіряти рівень цукру в крові дитини. Особливо уважними слід бути, якщо діабет вже є у старших дітей.

2. Вірусна інфекція. Деякі вірусні інфекції (наприклад, кір, свинка, вітряна віспа, епідемічний гепатит або грип) активізують утворення антитіл до клітин підшлункової залози. Ці антитіла і руйнують клітини, які синтезують інсулін.

3. Ожиріння. Всіх дітей з надмірною вагою тіла потрібно обов’язково перевіряти щодо ризику розвитку діабету другого типу, який хоч і рідко, але діагностується і у дітей.

4. Захворювання підшлункової залози. Панкреатит, ацетонемічний синдром та інші хвороби підшлункової залози викликають пошкодження її клітин.

5. Стреси. Вони теж можуть дати поштовх для виникнення цукрового діабету у дітей. Тому обов’язково має бути помірне емоційне навантаження і продуманий режим відпочинку дитини.

Заходи, які повинні виконувати батьки:
Якщо аналізи підтвердили у дитини цукровий діабет, всій родині доведеться змінити спосіб життя. Протистояти діабету можна за умови чіткого виконання всіх приписів. Інакше він буде швидко прогресувати.
Перевірка. Ви повинні купити глюкометр, тест полоски для вимірювання глюкози. Маленькій дитині проводять вимірювання батьки, а дитину-школяра потрібно привчити до самостійної перевірки свого рівня цукру.

Уколи. Запорука успішного лікування - інсулін, який потрібно буде обов’язково вводити кілька разів на день. Вид і дозу препарату підбирає лікар і при потребі коригує. Класична схема така: вранці та ввечері вводиться довгий інсулін (діє довго), а за 20-30 хвилин до їжі -  короткий.

Раціон. Дитина повинна обов’язково харчуватися п’ять разів на день. У його меню потрібно обмежити вуглеводи, які підвищують цукор: хліб, каші, картопля, солодощі. Також уникати потрібно солодких фруктів і ягід (бананів, винограду, динь, суниць) і наситити меню дитини овочами та фруктами несолодкими (яблука, груші, персики, абрикоси), багатими на клітковину, яка уповільнює всмоктування глюкози.

Спорт. Фізичні навантаження дитині-діабетикові просто необхідні. Коли є фізичне навантаження, діти можуть вживати солодощі, бо вуглеводи швидко витрачаються на м’язову активність. Але зловживати теж не можна - занадто інтенсивні тренування можуть викликати різке зниження цукру.

Безпека. Кожна дитина-діабетик повинна мати при собі «паспорт» або браслет, в якому повинно бути вказано, що вона хвора на діабет і що потрібно зробити у випадку, якщо йому стане зле. Коли ваша дитина йде в дитячий садочок або школу, обов’язково розкажіть вихователям і вчителям, як надати йому першу допомогу.

Хвороби. Як і всі інші діти, діабетики хворіють іншими захворюваннями - застудою, діареєю і т. д. Батькам важливо знати, що кишкові інфекції, що супроводжуються блювотою і рідким стільцем, можуть знизити цукор. А застуда і підвищення температури - підвищити. Тому під час хвороби потрібно більш ретельно і часто контролювати показники глюкометра.

Підготувала: вчитель основ здоров’я СЗШ №1 Коржинська Тамара Василівна.
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