Виховання «важких» підлітків
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Підлітковий період дитини представляє певні труднощі не тільки для батьків, але і для нього самого. Підлітки часто стають некерованими, і близьким складно знайти з ними спільну мову, в результаті, виникає нерозуміння і недовір'я у відносинах між найріднішими людьми, і в підсумку, все частіше виникають образи, докори ...
Як би не був не правий ваша дитина в тій чи іншій ситуації, не забувайте про те. що батьками залишаєтеся саме ви, тож саме вам і слід взяти під свій контроль ситуацію, що виникла, а тому, ні про які образи тут не може бути й мови . Діти вступають у підлітковий період приблизно в десять років. Саме в цей час і починаються перші проблеми. Найголовніше - це не дозволяти собі забувати про те, що ви самі відчували в цьому віці, з якими труднощами вам доводилося стикатися, як боролися зі своїми переживаннями, тривогами й образами, а також, що саме не подобалося вам у відносинах з батьками в той період.
Вдалося "освіжити" пам’ять? Тепер вам буде легше зрозуміти своє чадо. Адже добре відомо, що кращий спосіб зрозуміти людину - поставити себе на його місце. На думку психологів, кращим способом справляючись з виниклими проблемами - це діалог з підлітком. Причому, підкреслюємо, що мова йде саме про діалог, а не про монолог, про одностороннє пред'явленні претензій, як це трапляється зазвичай.
Що відбувається з вашою дитиною в цей період? Він намагається переосмислити себе як особистість, визначити для себе власний соціальний статус. Він просто ще не до кінця розуміє, ким же він є насправді  - з одного боку, він позиціонує себе як дорослої, з іншого - зобов’язаний вести спосіб життя "малюка", тобто, ходити в школу, прибирати у своїй кімнаті, виконувати доручення по господарству, приходити в певний час і завжди попереджати батьків куди і з ким відправляється. У підлітковому віці діти намагаються копіювати поведінку дорослих. Причому, найчастіше, в очі їм кидаються негативні прояви "дорослого суспільства", зокрема, йдеться про курінні, вживанні наркотиків і алкоголю, безладний секс (все те, про що охоче і в повному обсязі інформують засоби масової інформації). При цьому, слід розуміти, що сам процес такої "дорослого життя" може й не доставляти підліткові ніякого задоволення, але для нього важливий сам факт прийняття на себе "дорослих функцій".
Багато батьків, стикаючись з такими проявами дорослішання свого чада, починають вести себе неправильно - кричати на нього, щось йому забороняти, ображати дитину. Повірте, всі ці заходи не принесуть, рівним рахунком, ніякого результату. Важливо спілкуватися з дитиною та через ці РЕГУЛЯРНІ бесіди зі своїм чадом допомогти йому розібратися з тим, що з ним відбувається насправді. Зрозумійте, що дитині, не дивлячись на всі його брутальності і зухвалості, дуже страшно дорослішати і виходити з вже "перевіреного" віку, коли все було просто і зрозуміло.
Основним завданням батьків в цей період є додаток всіх зусиль до того, щоб пояснити дитині і дати можливість розібратися йому в тому, який він в даний час, а також наштовхнути його на правильне розуміння того, які якості і яку модель поведінки передбачає статус "дорослого" . Ви повинні пояснити своєму улюбленому чаду, що "дорослий" - це, перш за все, відповідальний, самостійний, здатний відповідати за свої вчинки і слова людина, яка приймає ті рішення, які вважає за потрібне, а не ті, до яких підштовхує більшість і лише бажання здаватися "крутіше".
Наступною найважливішою задачею батьків є надання допомоги дитині в питаннях, пов’язаних із самовизначенням, і не тільки в якості особистості, але і в тому, до чого слід прагнути, заради чого, власне, взагалі варто жити.
У сучасному суспільстві, на жаль, все звелося до наявності грошей. Тепер для молоді саме вони вважаються основним показником успішності та авторитетності. При цьому, створюється враження, що для досягнення цих цілей зовсім не обов'язковий працю, саморозвиток. Нинішні підлітки, найчастіше, мріють лише про фінансову складову, здатної задовольнити всі їхні потреби і бажання, одним словом, вони хочуть легких грошей. І це бажання, не збігалася з можливостями, дуже часто заганяє їх в емоційний тупик, що загрожує їм депресією. І батькам, просто необхідно, розширити уявлення підлітка про те, що по справжньому є важливим в цьому житті. Розмовляйте, наштовхує дитини на думку про те. що набагато більше грошей і інших матеріальних благ слід цінувати людське життя. Нехай дитина прийде до усвідомлення того, що для того, щоб стати успішним і щасливим, зовсім не обов'язково мати купу грошей. Набагато більшим щастям є улюблений чоловік (дружина) і діти. Набагато важливіше не перераховувати паперові купюри в гаманці, а знати, що вдома хтось чекає, заради чого варто поспішати додому з роботи. Нехай ваше чадо вірно розставить пріоритети. Це допоможе в значній мірі полегшити ваше спілкування з дитиною в цей нелегкий період. Тут слід особливо підкреслити те, що батьки не повинні, в ході таких задушевних бесід, нав’язувати підліткові свою думку. Нехай він прийде до цього сам, це також допоможе йому усвідомити себе як дорослого, здатного на прийняття серйозних рішень. Близькі ж повинні тільки делікатно донести до підлітка те, що світ можна оцінювати не тільки з позиції його фактичної вартості.
Ще однією проблемою в підлітковому періоді є те, що авторитет батьків практично зводиться до нуля, а на перший план виходять друзі-однолітки. І, якщо батьки мають необережність ще й "розв’язати війну" з друзями свого чада, то вони неминуче зазнають в ній нищівну поразку, що ще сильніше збільшить наявні протиріччя, спровокує нові конфлікти в родині.
Що ж робити? Для початку, постарайтеся трохи краще дізнатися, з ким спілкується ваша дитина, познайомтеся з його компанією і поводьтеся вкрай обережно. Прикладіть всі сили до того, щоб друзі вашої дитини стали бажаними гостями у вашому домі, він повинен чітко розуміти, що ви приймаєте не тільки його самого, але і його друзів, які, на даному етапі його життя, для дитини особливо важливі.
Після того, як у вас це вийде, можна переходити до наступного етапу: почніть переконувати дитину в тому, що батьки не є для нього ворогами, і вони нітрохи не гірше друзів здатні зрозуміти, дати ділову пораду і прийняти його думку.
На закінчення, слід сказати, як важливо завжди пам’ятати про те, що, в підлітковому періоді, дитина сприймає дорослих, нехай навіть найрідніших, як представників "іншого світу", невідомого йому, і підліток не бачить якихось точок дотику з цим світом, він вважає, що батьки, апріорі, не можуть бути близькими і розуміючими. Важливо переконати його у зворотному, покажіть, що спілкування з вами може бути корисним і цікавим для обох сторін. А допомогти в цій справі можуть спільні заняття спортом, відвідування музеїв, виставок, театрів, походи і т.д.
